

我市各在建项目“五一”假期不停工

放弃休息守岗位 热火朝天赶工期

本报讯 (记者 辛雅君) “五一”假期,我市各在建项目到处是忙碌的身影和轰鸣的机器声,施工现场一派火热景象。

5月1日,在开发区纬一路项目的下穿天黎高速地道段南侧非机动车道上,摊铺机、压路机、输料车忙碌有序地推进水稳层铺设。在地道段北侧非机动车道边沟,几名工人正在钢筋绑扎,安装模板,南侧非机动车道边沟正在进行垫层施工。“项目道路总长11公里,近几日要完成距终点1.5公里以内的水稳摊铺及地道段非机动车道边沟施工。”中铁十七局集团的项目负责人讲,他们严格控制混合料的拌合、运输、摊铺、碾压、检测、养生等环节,保证水稳铺设衔接有序,优质高效推进工程进度。

操场城街道改造升级工程正在进行扫尾工作,位于华联品鲜汇集贸市场的东侧空地打造的小公园正在铺装石材。

走进平城街西延跨铁路桥梁新建工程,桥墩拔地而起,颇为壮观,中铁十七局集团的百余名项目管理人员和工人抢工期、抓进度、保质量,项目建设如火如荼。记者在施工现场看到,工人们



工人在摊铺非机动车道水稳层

本报记者 戎禹仁 摄

正在进行搭建桥梁支架。中铁十七局项目施工方负责人告诉记者,目前项目主要进行主桥混凝土梁U04联预应力钢筋的安装,不日将进行底腹板混凝土浇筑998方施工,U03联混凝土现浇梁也正在进行支架搭设施工。

据悉,在“五一”假期,我市在建项目的施工人员都处在坚守岗位。为确保建筑工程安全生产,市住建局相关工作人员深入一线开展建筑工地安全生产、扬尘治理、应急值守等工作,保证建筑工地安全生产。

连续六年为游客进行公益讲解

“古城向阳花”吴艳清为家乡代言

“大同古城的街道纵横相通,在我们当地流传着这么一句话,四大街八小巷,七十二条绵绵巷,不管你走到什么地方,都不会走到死胡同。”“来大同府文庙看什么、怎么看?中国第一府文庙又在哪里?”每当夜幕降临,“五一”假期的古城成了不夜城,而在云路街大同府文庙前,古城文化志愿者吴艳清的精彩讲解,吸引了许多游客驻足聆听。

“你是导游吗?讲得太好了。”“我不是,我是志愿者,我要把美丽的家乡介绍给大家。”4月30日21时,吴艳清热情地回答着游客的提问,古城内一家店老板告诉记者,每当周末、假期及夏日的傍晚,都能在古城街道上看到她的身影,听到她宣传古城的声音。有时她会尝试着用歌声、音乐来吸引游客,给大家讲古城。许多外地游客记住了大同古城有一位向阳花一样热情的志愿者,一位外地游客送她“古城向阳花”的美名,熟悉她的游客和市民都这样叫她。

“大同的景美、人美,志愿者的素养也这么高,她的讲解,把我都吸引住了。”曾从事导游工作的西安游客,为吴艳清的讲解竖起了大拇指。

“每当我脚踏在古城这3.28平方公里的土地上,我的嗓子就痒痒,就想把我知道的古城历史、人物、美景和美食,统统讲给外地游客听。”吴艳清说,今年是她参与公益宣传的第六年。连日来,许多外地朋友和游客都夸大同的旅游生态变得越来越好了。学校敞开大门让外地游客停车,进入古城,也是当地车让行外地车,等等的一切,让她从心底感到自豪。

吴艳清说,连日来,随着游客的增多,我市住宿旅店也迎来爆满。4月30日晚,目睹几位游客订不上旅店,她原本只是发朋友圈说说。没想到次日一大早,她的三位朋友发短信,称自己有闲置的房子可供游客住宿,为大同的旅游贡献一份力,这让她很是感动。



志愿者吴艳清 双红 摄

“一个人的力量是有限的,希望更多的人加入到宣传古城文化的队伍中。线上聚人气,吸引外地游客来同;线下当好义务宣传员,让游客爱上古城。”吴艳清表达着自己的心愿。

本报记者 双红

环卫党员服务点

为游客提供暖心服务

本报讯 (记者 杨昱郁) “五一”假期,平城区环卫服务中心在华严广场、大同火车站等处设置了6个党员服务点,为游客提供暖心服务。

昨日,记者在华严广场服务点看到,桌子上摆放着暖水壶、针线包、环保手提袋、血压仪、急救药包等物品,随时为有需要的游客免费提供。“您可以扫这个码,里边吃住行非常详细,一码在手全程无忧。”“需要热水吗?给您倒满!”……“五一”假期,我市游人如织,平城区环卫服务中心在华严广场、大同

火车站和4个高速口设置了党员服务点,或帮游客拍照,或为游客指路、提供物品等,一刻也不停歇。

“听说大同的刀削面好吃,其他还有什么美食可以推荐一下吗?”……在魏都大道高速口,“橘红马甲”成了一道靓丽的风景线,他们亲切的笑容、温馨的提示,向游客展现环卫党员志愿服务的温度,赢得了游客们的称赞。“我第一次来大同旅游,感受到了大同人的热情和友好。”来自河北蔚县的游客张女士边说边竖起大拇指。

浑源“蓝马甲”景区服务游客

本报讯 (记者 双红) “五一”假期,共青团浑源县委联合浑源县学雷锋志愿者协会、浑源县青年志愿者协会开展了“五一志愿行服务暖人心”文明旅游志愿服务活动。

连日来,身着“蓝马甲”的志愿者在悬空寺、黄芪文化园景区为游客提供文明引导、游览讲解、旅游咨询、帮扶老幼、秩序维护、垃圾清理等志愿服务。“今年来我们家乡旅游的游客特别多,尤其是参观完悬空寺后,更是感叹奇险建筑太震撼。‘五一’假期,每每听到这些,就为家乡有这么好的旅游资源而自豪。”返乡大学生刘智俊说。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

大同火车站和大同南站

增开临时列车 应对返程客流高峰

本报讯 (记者 贾晓龙) 为应对即将到来的客流返程高峰,大同火车站和大同南站增开了多趟临时旅客列车,最大限度满足旅客出行需求。

大同南站增开临客方案

4月28日至5月3日太原南站一大同南站间开行D9246/5次、D9248/7次列车,D9246次11:19分到大同南站,D9245次11:40分大同南站开;D9248次17:41分到大同南站;D9247次18:06分大同南站开。

5月2日、3日大同南站—太原南站开行D9231/2次,5月2日、3日大同南站—太原南站开行D9237次,5月3日、4日太原南站一大同南站开行D9238次。D9231次大同南站21:10分开,D9232次大同南站01:56分到;D9237次大同南站22:00分开,D9238次大同南站02:38分到。

大同火车站增开临客方案

4月28日至5月3日大同站—永济站间开行4609/10次,4609次大同站7:45分开;4月29日至5月4日,永济站一大同站间开行4610次,4610次18:58分到大同站。

5月2日、5月3日太原站一大同站间开行K7816/5次列车。太原站一大同站K7816次18:32分终到大同站;大同站—太原站K7815次19:55分大同站开。

5月4日呼和浩特一大同站—北京丰台间K4176次0:47分到/0:57分开;北京丰台一大同站—呼和浩特K4175次14:48分到/15:00分开。

5月2日、3日大同站—介休站间开行K7833/4次。K7833次大同站17:00分开,介休站22:54到;K7834次介休站23:50开,大同站06:00分到。

不负假期好时光 市民运动不停歇

本报讯 (记者 高燕) 随着全民健身理念深入人心,“运动过节”已经成为新时尚,今年“五一”假期也不例外,运动出汗成了不少留市民的首选。

连日来,公园、广场和社区健身站点,越来越多的市民加入到健身大军当中。昨日一大早,记者在大同公园、御河生态公园、城墙带状公园看到,健步走、慢跑、打太极、跳广场舞、踢毽球、抖空竹……各种运动吸引了不同年龄段的人们。“节前看新闻说假期旅游预订‘爆棚’,估计到哪儿都是人,路上肯定也是堵,考虑再三还是放弃远行。”市民陈女士说,现在公园环境好,健身器材也齐全,要是走累了,还能歇歇脚、看看景,相比出远门旅游更能让人放松。

“我每天都会到公园锻炼一小时,与大家一起健步走,运动氛围也好。”在御河生态公园刚健步走完的市民张先生说,高峰期旅游到处看人头,而且会感觉更累,我一般会利用休年假与家人一起外出旅游,那样更惬意些。

另外,记者采访中看到,篮球场、足球场、羽毛球场等有不少年轻人前来锻炼“打卡”。在御河西路一社区里,正就读初二的小张同学就约了一帮小伙伴打球。他告诉记者,假期大家一起运动,可以缓解学业上的压力。